

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Por la moral y la raza

III

Vida de relación entre las personas distinguidas

"El clarín de la cruzada suena bélico"

Terminé ayer mi artículo haciendo una angustiosa llamada a los pedregales de las lindas niñas que son el encanto de su hogar y el porvenir de la mayor parte de los caballeros del apretón para que entre ellos y todos los caballeros verdaderos de España procuramos impedir que sus hijas no sirvan las pasiones de los hombres malos y se obligue a estas a que se comporten tal y cual una virgenita se merece, pero en mis últimas censuras trataba también en firme de la ineducación de dejar a las damitas solas en el centro de un salón, dándoles los elementos gráficos que debe dar todo hombre sea de la clase que fuere al recibir la merced de compartir un baile con una mujer encantadora (pues bien contra esta indigna moda, también debemos cruzarnos y volver por los fueros de la señoril hombría: un caballero por el solo hecho de estrechar respetuosa o amistosamente la mano de una señora o señorita, debe quedar agradecido siempre al favor recibido.... pero ¡juhas más! entrando en esta angustiosa cuenta, el día que no debe de prodigar vuestra confianza a vuestra linda mano como por desgracia hoy algunas prebigan la una y la otra.

Yo he visto una señora y eleguato en no muy lejanos días en un muy aristocrático salón (había luego extraño a esta nuestra tierra) a un pollo chico y algo machucado, que como fujando, trataba a puñeteros (no muy fuertes por cierto) de separar las manos entrelazadas de dos precocidades de dieciséis años, que pagaban con risas impudentes las brutalidades de aquel hombre de mundo; nada de esto puede consentirse, si que el tal pollo (que siempre bien empleado) que sin presentación (de rigor siempre, entre personas distinguidas) alguno estaba o sea forzosamente esos caballeros ocasionales..... ¿cómo pues para evitar todo lo citado o sea la podredumbre que amenaza destruir el señoril carácter

español y en día no muy lejano llevar nuestra raza a extinguir..... Yo propongo a todos los hombres buenos y fuertes la constitución de una o varias que sece para siempre con los grandes y ocasiones de un suntuoso melodrama asnalino de don Quijote, y digo unos cuantos porqueafortunadamente puede oír que lo mismo que he presenciado lo anteriormente dicho he visto con infinita alegría a caballeros jóvenes y fuertes que rindiendo culto a las máximas del caballero de la triste figura - se han retirado aqueados de ciertos grupos de mezcolados jaxos don de familiarmente se habiaba.

Y ahora una súplica a todos los caballeros jóvenes y ancianos que crean como yo en la «Andante Caballería». A todos os pido me ayudeis decididamente y todos juntos designemos al de mayor edad virtud y talento para que nos dirija en la penosa labor que hoy implica dar la batalla a la inmundicia importada.

Cosa difícil es lo que os propongo, pero no imposible, y menos hoy que vamos progresar a un grado ideal de perfeccionamiento esos heróicos y nobles institucionales que se llaman «La Cruz Roja» sacrosanto amparo de los heridos de las guerras y de todas las miserias humanas y sea mas madura.

«Contra la trata de blancas» Compuesta de señoras distinguidísimas, quitan excelentes resultados dan en las grandes capitales, de manera aunque, con algún obstáculo hemos de tropezar no desmayemos y con la vista fija en don Quijote nuestro hermoso y romántico «ideal» consiliámonos la «Cruzada por la Moral y la Raza» que proteja a la señorita Cristiana vele siempre alerta por la pureza de las costumbres de nuestra amada España. Como lema «Santidad y Pureza» puede decir «Por la Patria y la Raza» pudiendo usar como distintivo una Cruz recortada, cuyos cuatro brazos crucen dián-Dios-Patris-Dama y Virtud.

E. Ruiz Garrido.

De Sociedad

Los que viajan

En viaje de regreso, han marchado a Valencia, Alicante y Alcoy, la señorita Magdalena Valero Torralba y su respetable tía.

—Ha llegado de Barcelona, el capitán de Infantería de Marina, don José Sanper Lapiega.

—Ha regresado de Murcia, el arcepreto don Francisco Carrero.

—Procedente de Totana se encuentra en esta ciudad de nuestra ciudad don Amador...

—De San Fernando han llegado el Coronel de Ingenieros don Juan de los Rios y don Juan Manuel Tamayo Ojeda y el teniente de navío don Juan...

—Regresó de Puerto Lumbreras el distinguido periodista don José Abadía Marín.

—De Cabo Palos, han regresado, el Capitán de Fragata don Juan M. Domínguez y familia.

—Regresó de Palma de Mallorca, el Capitán de Navío don Pedro Rana, jefe de Armamento de Arsenal.

—A Barcelona ha marchado el Director de las Escuelas públicas de aquí: el capitán, don Félix Martí Alpera, acompañado de su esposa e hijos.

—En el correo de hoy ha marchado a Valencia, a cuya prisión central va destinado, nuestro querido amigo el oficial de Prisiones don Rafael Mur Guerra y su joven y bella esposa.

Enfermos

En Quedix se encuentra enfermo el Procurador de este Colegio, don Juan Bautista de Barthe al que deseamos una pronta mejoría.

Notas varias

El nuevo fiscal municipal, el distinguido letrado don Pio González Carrón, nos participa la toma de posesión de su cargo y se nos ofrece por el momento un buen servicio.

El Sr. González Carrón en excelente salud y ofrecimientos y se nos ofrece un buen servicio.

D. O. M.
PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en Caridad por el alma del señor

Don Joaquín Mateo Martín

Perito Agrimensor y Redactor-Jefe que fué de este diario
que desahucó en el Señor el día 18 de Septiembre de 1919
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

La misa de requiem, que se celebró en la Congregación Iglesia de la Caridad el sábado 18 de los corrientes a las 7 de la mañana será aplicada en sufragio de su alma.

Su desconsolada viuda, hijos, hermana y demás familia suplico a sus amigos y personas piadosas, se sirvan encomendar a Dios Nuestro Señor, su alma, y asistan a tan piadoso acto, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Cartagena y Septiembre 1920

Natalicio

Ha dado a luz un robusto y hermoso niño la distinguida señora doña Aurora Hernández Sangreman, esposa de nuestro distinguido amigo el teniente del regimiento de Cartagena don Manuel Fierres Soler.

Tanto la madre como el recién nacido, se encuentran sin novedad.

A tan dichosos padres y abuelos don José y doña Juquias, enviamos nuestra enhorabuena y la deseamos puedan ver el niño hecho un verdadero hombre de provecho.

FOTOGRAFIA

Elegante y distinguida saldrá V. y sus niños retratándose Casa de Casañ. Esta garantiza todos los trabajos.

Ampliaciones desde 7 pesetas
Oscara 3.—Cartagena

Entierro de Don Angel Moreno

En pocas ocasiones ha corrido Cartagena un homenaje postumo a los sesos de uno de sus más queridos hijos como el que tuvo lugar ayer tarde con motivo del sepelio del distinguido Diputado a Cortes, don Angel Moreno Martínez.

Nuerosa concurrencia en la que ha lloraban representadas todas las categorías sociales llorando desde las tribunas la Plaza de España y calle del Coramen aguardando la llegada del cadáver. Igualmente había estacionado un gran gentío en todas las calles que tenía que recorrer la fúnebre comitiva y de todos los labios se escuchaban frases de aliento para el fúnebre que bien puede decirse que ha muerto recordado del espíritu de todos los cartageneros.

Participaron en el entierro el Sr. Ministro don Juan de la Cierva y en la mañana el Sr. Ministro don Juan de la Cierva.

De La Unión y otros pueblos próximos viajaron también numerosas comisiones del partido conservador.

A las cuatro y media de la tarde se organizó el entierro en el barrio de Los Dolores, siendo asocido el féretro a hombros de los miembros del finado hasta el coche (dábale en el que se celebraron cuatro hermosos oraciones, recuerdo del ex Ministro don José Maestro Pérez, que no pudo asistir por encontrarse enfermo en San Javier; del diputado don Eduardo Espín, del Clero Conservador y sus sobrinos Antonio Vilas y Juan Llamas.

Sobre el féretro se extendieron los mantos de la Real Cofradía de N. P. Jesús Nazareno y de la Cruz Roja, de cuya asociación era Presidente de la Comisión del barrio de Los Dolores dando guardia a los lados del coche, camilleros de uniforme.

Procedida del Clero con cruz alzada, dirigió la comitiva a la Iglesia del pueblo donde se cantó un solemne responso, despidiéndose después el duelo y continuando la numerosa concurrencia en automóviles y carruajes hasta Cartagena.

En la plaza de España organizóse nuevamente el entierro en la siguiente forma.

Asistidos de la Casa de Misericordia y de las Hermanitas de los pobres, guardia municipal y porteros del Ayuntamiento con hachones y Clero Parrutal.

El féretro fué conducido a hombros de camilleros de la Cruz Roja, llevando las cintas, el Diputado a Cortes don Miguel Rodríguez Valdés, el Secretario Juvenil don Pedro Álvarez Castañero, el Notario don Juan Girón; Decano del Colegio de Procuradores don Ramón Sánchez Sánchez, el Secretario del Juzgado Municipal don Cristóbal Campoy y el Consul de Bélgica don Joaquín Díaz Zapata.

Formaban a presidencia del duelo, los señores Cierva (don Juan y don Isidoro), el Capitán General del Departamento señor Carranza, el diputado a Cortes don José Maestro Zapata, Jefe de 1.ª Instancia señor Hidalgo de Cisneros, el Teniente Alcalde señor Muelle Juan Martínez señor Vaso, el

Presidente de la Cámara de Comercio don Juan A Gómez, Regidor de la Propiedad don Manuel Martín y Azofeifa es señor don Luis Agosto, Directores de los Bancos de España y Cartagena señores don Manuel Botella y don Rafael Barón, Coronel de Ingenieros de la Armada don Felipe Briñas, el R. P. Valeriano Misionero del Corazón de Jesús, el prebitero don Joaquín Oca, el Comisario de Marina don Manuel Gómez Murcio, el Presidente de la Cámara de la Propiedad señor Arroyo y los señores don Angel de la Iglesia, don José Gómez Jorquera, don Manuel Arroñiz, don Luis Maio de Molina, Don Ricardo Guardiola, don Rafael de la Cerda y don Blas Canovas.

Representaba a la familia, nuestro Director don José Moncada Morcón.

El cadáver fué respuñado ante la excelso Patronato de Cartagena, la Santísima Virgen de la Caridad.

En las Puertas de San José se despidió el duelo, rezándose por el Clero el último responso y aludido condujo el cadáver el Cementerio de Nuestra Señora de los Remedios, donde en la mañana de hoy, ha recibido cristiana sepultura.

Desearnos en paz el distinguido cartagenero.

Fé de erratas

En las breves líneas que publicamos ayer por el señor Rodríguez Valdés, aparecieron las siguientes erratas:

Donde dice: Nuestro de las contiendas profesionales, debe decir: Ni en el encono de las contiendas profesionales.

Donde dice: la feria a que aludía Tomás Hobbes, debe decir: la feria a que aludía Tomás Hobbes.

Funeraria del Carmen

La más barata de Cartagena.

Servicio permanente

Calle del Carmen núm. 44

Abre a las 10 de la mañana